

# 以扎实举措推动关心下一代事业高质量发展

## 各区市召开关工委工作会议



要国强家兴春常在  
就多多关心下一代

近期,市南区、李沧区、城阳区、西海岸新区、即墨区、莱西市等陆续召开关工委工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神,认真落实全国、全省、全市关工委工作会议精神,总结2024年工作,部署2025年任务。

市南区关工委工作会议指出,要提高政治站位,强化使命担当,坚持立德树人根本任务,坚持服务青少年正确方向;抓实根本任务,传承红色基因,厚植爱国情怀,引导青少年树立“强国有我”的远大志向;加强法治教育,推进关爱帮扶,形成育人合力,护航青少年健康成长;加强组织领导,持续深化“6020红色集结号”品牌建设,推动关心下一代事业高质量发展。

李沧区关工委工作会议强调,要牢牢把握关心下一代工作的正确方向,发挥关工委和“五老”在教育引导、关爱保护青少年方面的独特优势和重要作用,坚定青少

年听党话、跟党走的政治信念;围绕中心大局,全力抓好关工委工作重点任务,深入开展好青少年党史国史教育、法治教育等活

动,为青少年健康成长创造更好的环境;坚持“党建带关建”,加强关工委组织建设,完善关工委组织体系,建强工作队伍,持续增强关爱服务青少年的专业化力量,积极推动关心下一代工作再上新台阶。

城阳区关工委工作会议指出,要立足思想政治引领,深入推进实施传承红色基因工程,持续激发广大青少年的爱国之情、报国之志;立足助力青少年成长成才,深入开展法治宣传教育活动,广泛开展“弘扬好家教好家风”主题活动,引导青少年继承和弘扬中华优秀传统文化,帮助他们塑造健

康人格、砥砺良好品行,立足护航青少年健康成长,健全完善“党建带关建”机制,全面加强关工委组织建设;整合各方面资源和力量,构建起涵盖生活帮扶、情感关怀、心

理疏导等内容的全方位关爱体系,更好保护青少年合法权益。

西海岸新区关工委工作会议强调,要在引领青少年爱党爱国上持续用力,深入实施传承红色基因工程,不断丰富党史教育的内容、形式和载体,讲好党的故事、革命故事、英雄和先烈的故事,着力激发青少年的爱国之情、报国之志;在帮助青少年成长成才上持续用力,注重培育法治素养,深入开展“关爱明天、普法先行”法治宣传教育活动;在加强青少年关心关爱上持续用力,持续为青少年办实事、做好事、解难题,根据青少年实际需求,全面整合各方面资源和力量,建立健全以生活帮扶、情感关怀等为重点的关爱服务体系,助力构建“校家社”协同育人机制。

即墨区关工委工作会议指出,要持续发挥“五老”优势,为青少年学习成长创造更好条件,当好青少年思想政治的“领航人”、成长成才的“守护人”、奉献社会的“指

路人”,助力培养全面发展的时代新人;树立“一盘棋”思想,凝聚工作合力,及时研究解决重点难点问题,为做好关心下一代工作提供坚强保障;聚焦深化传承红色基因、青少年法治宣传教育、家庭家教家风建设、关爱保护和典型示范等重点工作,不断开创关心下一代工作新局面。

莱西市关工委工作会议强调,要切实增强做好关心下一代工作的责任感和使命感,不断加强自身建设,提升履职能力,创新工作方法,努力开创关心下一代工作新局面;强化理论武装,对各级关工委领导班子、“五老”骨干等开展学习培训,组织“五老”结合学习成果、亲身经历和青少年特点,进社区、进学校、进课堂,深入阐释党的创新理论,教育引导青少年听党话、感党恩、跟党走;聚焦党委政府关心、青少年需要、社会群众期盼,加强协作配合,为进一步全面深化改革作出更大贡献。

(综合各区市关工委来稿)

## 青岛市未成年人保护研究会成立

日前,青岛市未成年人保护研究会举行成立大会,通过了有关章程和选举办法,选举产生了市未成年人保护研究会第一届理事会和领导机构。

市未成年人保护研究会在市关工委支持下,由中国海洋大学、山东大学、中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛大学、青岛科技大学、青岛农业大学、山东颐衡律师事务所等联合发起,是聚焦未成年人保护事业与保障未成年人权益的学术性社会团体。

研究会凝聚了广大专家学者、社会各界人士、社会组织的智慧和力量,通过建立健全研究协作机制,加强政府部门、高校、社会组织之间的沟通交流和合作研究,为未成年人保护工作提供理论支持和实践指导,开展未成年人保护学术研究交流、决策咨询、调研考察、公益活动等,着力提高未成年人的法治素养,保护未成年人合法权益。

(李海平)

## 崂山区凤凰台小学:传统文化润校园

崂山区凤凰台小学建于2005年8月,是一座山村学校,现有学生360多名。学校注重将传统文化融入办学理念,努力构建“理念引领—课程支撑—环境浸润—实践深化”四位一体育人体系,实现“文化传承”与“立德树人”的双向赋能,形成“校有特色、师有专长、生有素养”的传统文化育人生态。历经多年发展与积淀,该校获得“全国海洋科普教育基地”“全国足球特色学校”“山东省绿色学校”“青岛市高水平现代化学校”“青岛市精神文明标兵单位”等多项荣誉。

课程筑基,构造“三位一体”传统文化课程体系。学校坚持以国家课程为根基,地方课程为纽带,拓展课程为延伸,实现“课程筑基—文化入心—素养落地”的育人闭环。开展丰富多元的课程活动,通过多样化、沉浸式课程设计,彰显地方课程特色,开展“以‘劳’为美,‘动’见成长”“我是快乐环保小使者”等主题活动,开设“经典诵读”“石艺工坊”等校本课程,寻访身边的民俗文化,让传统文化在孩子们心中生根发芽。

实践浸润,打造“知行合一”传统文化主题教育。学校坚持“以文化人、以德育

人”的理念,创新“节气民俗节”“四时田园”等品牌活动,通过仪式教育、传统节日、民俗活动三大载体,打造“知行合一”的传统文化教育体系。精心设计“入学礼”“成长礼”“毕业礼”三大礼仪活动,将“敬师、感恩、立志”等传统礼仪融入其中,为学生扣好人生“第一粒扣子”。围绕春节、清明、端午等传统节日,策划“经典咏流传”“清明诗韵”“中秋共赏”系列主题活动,引导学生体悟传统文化,赓续红色血脉。今年清明前夕,学校邀请了市关工委宣传调研指导团成员马鸿冰作“薪火相传 立志报国”专题报告,并开展赠书活动,取得良好效果。

环境育人,营造“润物无声”传统文化校园生态。学校将中华优秀传统文化融入校园环境建设与育人实践,打造“长廊+场馆+生态园”立体文化空间,形成“看得见文化、触得到历史、悟得出精神”的特色教育生态。打造以“五千年文明,新时代传承”为主线的传统文化长廊,分为汉学寻根、科技之光等主题展,形成“一步一景一文化”育人空间。打造杏林堂中医文化馆,沉浸式体验中医药魅力。打造海洋馆,展出海洋特色生物标本,进行海洋科普教育。

促进融合,探索“以文化人”全维度育

## 守正创新育新人

人路径。学校注重探索全维度育人路径,将传统文化融入劳动教育、体育游戏、美育教育、AI科技、课堂教学全过程。促进传统文化与劳动教育融合,结合劳动教育周,开展编绳、制作劳动节专属奖杯等劳动节技能比赛。促进文化与体育游戏融合,通过校园文化节,将抖空竹、投壶、射箭等活动融入团队比赛,激发学生运动兴趣。促进文化与美育教育融合,深挖崂山地域特色资源,打造石画工坊、漆艺非遗工坊、文创DIY。促进AI科技与课堂教学融合,借助AI生成与中华经典诗词意境相符的图画或动画,引导学生与古人进行穿越时空的对话,为课堂教学注入新活力。(李鸿令)



责编 徐晶 美编 时彦丽 审读 苗玲



青岛市福利彩票中心

## 青岛“甜蜜经济”背后的公益力量

# 以爱之名 与福彩同行



▲八大关景区,游客在福彩展板处拍照打卡。



▲云上海天登记处,福彩展位吸引众多年轻人购彩。

有你”主题关卡,参与者完成公益任务解锁“爱情幸运礼包”,内含即开型彩票及随机小礼品,传递“幸运与爱心同行”的理念。青岛市福利彩票中心相关负责人表示:“福彩不仅是幸运符号,更是社会关爱的载体。我们希望通过活动,让年轻人在甜蜜体验中感受公益的价值。”

此外,现场卡萨帝打造“心动花园”主题站,展示智能家电3分钟制作甜品,吸引年轻人群体验科技浪漫,通关可获定制甜点及限量手袋。民生银行等金融机构推出“爱情小金库”储蓄计划,助力新人理性规划。活动还联合婚庆、影院、餐饮等多领域品牌构建“甜蜜生态圈”,提供婚摄券、电影票等福利,实现多行业场景联动营销。

“八大关本身就是浪漫地标,能在这里记录爱情瞬间,还拿到了电影券和礼品,这一趟太值了!”活动参与者王先生说。

福彩+甜蜜经济  
助力“520”浪漫升级

5月20日,“海誓山盟 浪漫青岛”甜蜜计划启动,在青岛地标建筑——云上海天开展了一场别开生面的浪漫活动,面向全国新人发出邀约到青岛结婚登记、旅游度假,致力于将青岛打造成为全国婚礼目的地城市。

近年来,有着年轻群体的“助阵”,“甜蜜经济”愈发红火。而作为同样受越来越多年轻人喜爱的福利彩票,也在不断深化“福彩+甜蜜经济”融合发展模式。当日,一抹“福彩红”现身活动现场,为公益助力,为活动添彩,助推“520”浪漫升级。

琳琅满目、设计精美的刮刮乐彩票令人赏心悦目,吸引了众多市民游客驻足购买。为这个甜蜜日子量身打造的“福彩有爱 幸运有你”活动,则为大家送上了更多惊喜和美好,也为现场增添了浓浓的喜庆氛围。“购买20元彩票可获赠咖啡杯”的温情设计,借“一杯子”“一辈子”的谐音巧思,将福利彩票的祝福带给每对新人以及广大彩友。

此次“福彩+甜蜜经济”的双向赋能,将公益宣传与甜蜜经济深入融合。青岛福彩也将继续秉持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,持续推动渠道建设,探索“福彩+”融合发展新模式,为福彩事业高质量发展贡献力量。

文/于健 刘秀

**[公益福彩]**  
沉浸式文旅体验:  
以爱为媒重构城市浪漫场景

5月18日,在青岛市民政局指导下,青岛福彩联合海尔智家青岛分公司、青岛日报报业集团、青岛太平湾万博文化传媒中心,在青岛八大关举办了“爱在八大关 甜蜜八重奏”主题活

动。青岛市民政局有关负责人在致辞中表示,以“爱”为核心的消费场景正成为拉动城市经济的新增长点,“甜蜜经济”不仅传递了情感温度,更激活了市场活力,成为青岛建设国际消费中心城市的重要拼图。

作为青岛首个以爱情IP为核心的文旅融合项目,本次活动将八大关的百年建筑群转化为天然舞台,以比利时领事馆旧址、卡尔爵士德国皇家啤酒坊等标志性场景为依托,设计八大主题关卡,打造“一景一故事”的沉浸式叙事空间。

活动现场精心设计了多元互动环节:在“默契大闯关”中,情侣们背对背夹气球穿越障碍,欢声笑语间增进默契;“财商大富翁”通过趣味问答传递理性消费观,让年轻人在游戏中领悟爱情经营之道;“心动快门”区域,专业摄影师引导参与者在ins风拍照墙前定格甜蜜瞬间,数字化服务让美好回忆即时可得;活动不

仅让参与者感受到浪漫氛围,更通过“爱的通关地图”串联起八大关的历史底蕴与建筑美学,实现文旅场景与情感体验的深度共鸣。情

侣协作或团队闯关,在射箭、套圈、拼图等趣

挑战中解锁“甜蜜印记”,最终兑换包含即开型福利彩票、品牌折扣券及定制礼品的“520甜蜜盲盒”。

正如现场成功集齐八枚甜蜜印记的情侣小林

所说:“这些设计精巧的互动,让我们在创造共同回

忆的同时,也体会到了公益活动带来的幸福。”

本次活动突破传统模式,首次将福彩文化

深度融入城市级爱情IP。通过“福彩有爱 幸福